Отчет о результатах деятельности комитета молодежной политики и туризма Курской области по проведению антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов и их проектов за 2019 год

Комитетом молодежной политики и туризма Курской области в соответствии со статьей 6 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», Правилами проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденными постановлением Администрации Курской области от 22.03.2010 № 105-па, в 2019 году проведена первичная антикоррупционная экспертиза в отношении 34 проектов нормативных правовых актов Курской области, разработчиком которых являлся комитет молодежной политики и туризма Курской области.
По указанным выше проектам коррупциогенных факторов не выявлено.
Комитетом молодежной политики и туризма Курской области независимые эксперты и организации к проведению антикоррупционной экспертизе в 2019 году не привлекались.
При мониторинге принятых нормативно-правовых актов в сфере деятельности комитета молодежной политики и туризма Курской области коррупциогенных факторов не выявлено.
