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Рекомендации
Всероссийского совещания по вопросам поддержки молодых ученых и специалистов «Советы молодых ученых и специалистов: инженерные кадры для инновационной экономики» и научной школы для молодежи

На основании Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, Основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации до 2012 года, утвержденных распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 года          № 1663-р, Стратегии государственной молодежной политики, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 декабря 2006 года        № 1760-р, одной из приоритетных задач государственной молодежной политики является создание условий для успешной социализации и самореализации молодежи, развитие ее потенциала за счет формирования целостной системы поддержки талантливой и инициативной молодежи, привлечения ее потенциала к решению актуальных задач научно-технического прогресса, создания кадрового ресурса в различных сферах деятельности. 

В настоящее время существуют различные меры поддержки талантливой и инициативной молодежи, демонстрирующей успехи в углубленном изучении школьных предметов, техническом творчестве и научно-исследовательской деятельности, реализуемые на федеральном и региональном уровнях.

На федеральном уровне:

В соответствии с указом Президента Российской Федерации «О мерах по усилению государственной поддержки молодых российских ученых – кандидатов и докторов наук» № 146 от 1 января 2009 года ежегодно на конкурсной основе выделяется 400 грантов Президента Российской Федерации - для государственной поддержки научных исследований молодых (до 35 лет) российских ученых - кандидатов наук (в размере 600 тысяч рублей), а также 60 грантов Президента Российской Федерации - для государственной поддержки научных исследований молодых (до 40 лет) российских ученых - докторов наук (в размере 1 млн.рублей).
Общий объем финансирования на выплату грантов Президента Российской Федерации ежегодно составляет 600 млн.рублей.

В рамках приоритетного национального проекта «Образование» и в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 6 апреля 2006 г. № 325 «О мерах государственной поддержки талантливой молодежи» предусматривается ежегодное определение 5350 юных талантов во всех регионах России, из которых 1250 человек (победители всероссийских олимпиад, победители и призеры международных олимпиад и иных мероприятий, проводимых на конкурсной основе) получают премии в размере 60 тыс. рублей и 4100 молодых людей (победители региональных и межрегиональных олимпиад, призеры всероссийских олимпиад и иных мероприятий, проводимых на конкурсной основе) ( в размере 30 тыс. рублей.

Указом Президента Российской Федерации от 2 февраля 2009 г. N 104           "О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 30 июля 2008 г. N 1144 "О премии Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых ученых" и в Положение, утвержденное этим Указом" ежегодно учреждаются четыре премии Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых ученых в размере 2,5 млн. рублей каждая.

В рамках федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» на 2009-2013 годы предусматривается поддержка научно-образовательных центров (НОЦ). Следует подчеркнуть, что вместо ежегодно запланированных 450 НОЦ в 2009 году удалось поддержать 502, а в 2010 году - 1211. 

В рамках федеральной целевой программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технического комплекса России на 2007-2012 годы» предусматривается поддержка научных исследований по приоритетным направлениям развития науки, технологий и техники (привлечение молодых ученых, преподавателей, специалистов, аспирантов, докторантов, студентов к участию в работе, а также выполнение работ или их части молодежными коллективами), обеспечение притока молодых специалистов в сферу исследований и разработок, развитие ведущих научных школ, научно-методическое и научно-организационное обеспечение проведения конференций и школ-семинаров, вовлечение молодых ученых в систему информационного обмена.)

На региональном уровне:
По данным мониторинга Минспорттуризма России, проведенного в первом квартале 2011 года в субъектах Российской Федерации приняты следующие нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность, направленную на поддержку одаренных детей и молодежи:

в 21 субъекте РФ приняты и действуют региональные законы;

в 36 субъектах Российской Федерации приняты и действуют постановления (распоряжения) администраций регионов; 

в 35 субъектах Российской Федерации приняты указы (постановления) глав регионов.

При этом в 62 субъектах Российской Федерации одновременно приняты и действуют нормативные правовые акты как законодательной, так и исполнительной ветвей региональной власти.

В 35 субъектах Российской Федерации (Республики Башкортостан, Бурятия, Калмыкия, Марий Эл, Мордовия, Татарстан, Карачаево-Черкесская Республика, Камчатский, Красноярский, Приморский края, Белгородская, Брянская, Волгоградская, Вологодская, Воронежская, Иркутская, Кировская, Костромская, Курская, Ленинградская, Липецкая, Новгородская, Пензенская, Псковская, Ростовская, Рязанская, Саратовская, Сахалинская, Смоленская, Тамбовская, Томская, Тюменская, Ульяновская, Челябинская, Еврейская автономная области) используют организационный механизм поддержки талантливой и инициативной молодежи. Для этого органы государственной исполнительной и муниципальной власти формируют и эффективно используют в работе Базы (Банки) данных одаренных, талантливых и инициативных молодых людей по разным направлениям (образование, культура, молодежная политика, спорт).

Особо хочется отметить уникальный механизм выявления, развития и поддержки талантливой и инициативной молодежи Смоленской области, где утверждена и реализуется Концепция трехступенчатой системы профильных лагерей, которые взаимосвязаны между собой единой технологией  по отбору, обучению, развитию, продвижению и включению в кадровый резерв по отраслям экономики области.

Также внимания заслуживает опыт Красноярского края, где в целях поддержки начала самостоятельной профессиональной деятельности молодых людей принят Закон Красноярского края от 08.07.2010 г. № 10-4904 «О компенсации работодателям части затрат на оплату труда выпускников государственных образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, проходивших стажировку». Работодателю производится выплата компенсации в размере минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом, с учетом районного коэффициента и начислений на фонд оплаты труда за каждый месяц прохождения выпускником стажировки, в котором заработная плата выпускника составляла не менее двукратного минимального размера оплаты труда с учетом районного коэффициента и начислений на фонд оплаты труда. Компенсация производится за фактически отработанное время.

Следует также отметить, что в 63 субъектах Российской Федерации распространены материальные формы поощрения и поддержки талантливой и инициативной молодежи (в Ярославской области разработан проект постановления, но пока не принят) – это региональные премии, гранты, именные стипендии.            И только в 20 субъектах (Республики Бурятия, Марий Эл, Татарстан, Карачаево-Черкесская Республика, Краснодарский, Красноярский края, Ивановская, Калининградская, Курская, Мурманская, Нижегородская, Новгородская, Новосибирская, Псковская, Рязанская, Смоленская, Тамбовская, Тверская, Тульская области, Ямало-Ненецкий автономный округ) наряду с материальными формами, применяются – не материальные для их обладателей – это стажировки как зарубежные, так и в органах государственной исполнительной и муниципальной власти с дальнейшим трудоустройством (кадровый резерв), создают экспертно-консультативные молодежные собрания и советы из числа данной категории молодежи, выдают целевые направления для поступления в образовательные учреждения. 

Из самых распространенных форм поддержки талантливой и инициативной молодежи, демонстрирующей успехи в научной и инновационной сфере, субъектами практикуются следующие:

именная стипендия (годовая), премия (разовая) главы региона или муниципального образования; 

премия (ценные подарки) победителям конкурсов и олимпиад, выпускникам школ (по окончании школы на «4» и «5»);

поощрение благодарственными письмами, почетными грамотами и дипломами;

содействие по участию в конкурсах и олимпиадах областного, всероссийского и международного уровней, фестивалях, конференциях, выставках;

издание сборников работ участников конференций, победителей конкурсов, каталогов молодежных инновационных проектов, учреждение молодежных научно-информационных изданий;

приглашение на прием к главе муниципального образования или региона;

приглашение к участию в организации и проведении районных, областных, межрегиональных, всероссийских и международных мероприятий;

информационная поддержка победителей конкурсов и соревнований в областных СМИ, на официальных сайтах органов власти;

привлечение молодежи к работе предметных олимпиад, кружков и секций по интересам, факультативных курсов по предметам, элективных курсов;

приглашение победителей на культурно-массовые мероприятия;

организация экскурсий, в том числе научно-познавательной тематики, как поощрение;

направление талантливой и инициативной молодежи в областные, всероссийские профильные лагеря;

реализация потенциала (творческого, лидерского) через деятельность молодежных общественных объединений;

финансовая поддержка инициатив молодежи (гранты, субсидии);
организация презентации молодежных научных и инновационных проектов руководителям предприятий и органов власти, инвесторам, содействие во внедрении разработок молодых ученых в практическую деятельность и учебный процесс;

привлечение талантливых молодых ученых к выполнению государственных заказов на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы с комплексным организационным содействием в выполнении исследования, публикации и внедрении его результатов;

Анализируя полученную информацию, можно однозначно отметить устойчивую тенденцию формирования системы поддержки талантливой и инициативной молодежи, в том числе молодых ученых, на региональном уровне, что нашло свое отражение в принятых субъектами Российской Федерации нормативных правовых актах. Безусловно, эти меры имеют положительный резонанс и способствуют повышению интереса молодежи страны к углубленному изучению школьных предметов, участию в олимпиадах, техническому творчеству, научно-исследовательской и инновационной деятельности. 
В этой связи следует подчеркнуть, что стимулирующим фактором в жизни научной молодежи стало создание в субъектах Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 30 июля 2008 г.          № 1144 «О премии Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых ученых» советов молодых ученых и специалистов (далее ( СМУС регионов). На учрежденческом уровне также имеется ряд стимулов в создании студенческих научных обществ (СНО) и советов молодых ученых (СМУ): это право СМУ учреждений выдвигать по согласованию со СМУС региона кандидатов на соискание премии Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых ученых и учет показателей деятельности СНО и СМУ при лицензировании и государственной аккредитации высших учебных заведений.
СМУС региона является постоянно действующим коллегиальным, совещательным органом при руководителе высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации и представляет собой молодежное собрание представителей научных и образовательных учреждений, находящихся на территории субъекта Российской Федерации.

Совет выполняет экспертно-консультативные функции по вопросам молодежной политики в научно-образовательной сфере, кадрового обеспечения развития инновационной экономики, представляет интересы молодых ученых и специалистов.

В состав Совета могут входить молодые ученые, специалисты, докторанты и аспиранты научных организаций и образовательных учреждений, возраст которых не превышает 35 лет (для докторов наук - 40 лет).

По данным мониторинга, проведенного Минспорттуризмом России в  настоящее время  в регионах  завершился  процесс создания СМУС регионов. На 20 июня 2011 г. СМУС созданы в 82 субъектах РФ. Также созданы окружные СМУС  в Северо-западном федеральном округе и Центральном федеральном округе, планируется в ближайшее время  создать СМУС в Северо-Кавказском федеральном округе. 

В соответствии с Примерным положением о Совете молодых ученых и специалистов субъекта Российской Федерации, утвержденным Минспорттуризмом и Минобрнауки России, общее руководство и координация деятельности СМУС осуществляется органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, ответственным за реализацию молодежной политики. В этой связи Минспорттуризмом России сформирован банк данных ответственных сотрудников от органа по делам молодежи субъекта Российской Федерации, что позволяет оперативно решать вопросы, связанные с взаимодействием СМУС субъектов Российской Федерации с региональными органами исполнительной власти, Координационным советом по делам молодежи в научной и образовательной сферах при Совете при Президенте Российской Федерации по науке, технологиям и образованию.

В целях эффективной реализации государственной молодежной политики в части поддержки талантливой молодежи, демонстрирующей успехи в углубленном изучении школьных предметов, участии в олимпиадах, нуучно-исследовательской и инновационной деятельности, по итогам анализа нормативно-правовых документов федерального и регионального уровня и предложений участников Всероссийских совещаний по вопросам государственной поддержки молодых ученых и специалистов 2009 – 2011 гг. принято решение рекомендовать СМУС регионов сосредоточиться на решении следующих задач:

участие в выдвижении соискателей на премии Президента России, Правительства России для молодых ученых, грантов Президента России для молодых ученых, премий руководителей регионов, общественных организаций, фондов, иных премий, в т.ч. международных. Выдвижение не менее одного соискателя гранта Президента России и одного соискателя Премии Президента России в области науки и инноваций для молодых ученых  должно производиться СМУС региона ежегодно в обязательном порядке; 

комплексное организационное содействие молодым ученым и специалистам в сборе первичного материала для исследований, его обработке, публикации и внедрении результатов научно-исследовательской деятельности в практическую деятельность и учебный процесс путем обеспечения развития практики государственного заказа на проведение НИОКР социально-гуманитарной, управленческой и технологической тематики с привлечением молодых ученых, развития сети молодежных инновационных центров и центров трансфера технологий;
создание и развитие посредством методического содействия сети СНО и СМУ образовательных учреждений, советов молодых специалистов муниципальных районов, городских округов и крупных предприятий;

доведение до сведения СНО и СМУ образовательных учреждений, советов молодых специалистов территорий и предприятий региона информации, поступающей от Координационного Совета по делам молодежи в научной и образовательной сферах при Совете при Президенте Российской Федерации по науке, технологиям и образованию, органов государственной власти федерального и регионального уровня, общественных объединений и фондов;

мониторинг положения и проблем молодых ученых и специалистов, аналитическая работа по изучению эффективности мер поддержки молодых ученых и специалистов, мониторинг кадровой ситуации, различных баз данных специализированной системы сбора и анализа информации о научно-методической и информационно-аналитической информации в области науки и образования с представлением руководителю субъекта Российской Федерации ежегодного доклада (сводки) о положении  молодых ученых и специалистов региона; 
содействие молодым ученым научно-образовательных учреждений в участии и обновлении личной информации в федеральной базе данных молодых ученых на специализированном Интернет-портале научно-методического и информационно-аналитического обеспечения научной, образовательной и инновационной деятельности молодых ученых; 

участие в научно-популяризаторской и просветительской деятельности, проведении олимпиад школьников, конкурсов научных, исследовательских и инновационных проектов молодежи, конкурсов профессионального мастерства, в том числе в организации региональных этапов межрегиональных, всероссийских и международных конкурсных мероприятий;
оказание молодым ученым и специалистам юридической помощи по вопросам, связанным с организацией научно-исследовательской и инновационной деятельности, регистрацией, охраной и использованием интеллектуальной собственности, решением социальных проблем.

Помимо эффективного мониторинга положения молодых ученых и специалистов, оказания им конкретной информационно-аналитической и правовой помощи, привлечения их к инновационной деятельности система советов молодых ученых и специалистов станет важным элементом работы с кадровым резервом Российской Федерации на всех уровнях, подготовка к организационному и юридическому оформлению которого ведется в настоящее время в соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 1 августа 2008 года. 

СНО и СМУ образовательных и научно-исследовательских учреждений являются формированиями, осуществляющими непосредственный контакт со студентами, молодыми учеными и специалистами, напрямую представляющими их интересы и обеспечивающими их интеграцию в учрежденческие, региональные и межрегиональные программы поддержки талантливой молодежи. В связи с этим в их деятельности наиболее актуальными признаны следующие функции:
председатели СНО и СМУ входят в Ученый (Научный, Научно-технический) совет или дирекцию научно-образовательного учреждения или иного учреждения (далее - учреждения), участвуют в выделении премий, надбавок, решении жилищных вопросов молодых ученых и специалистов; 

СНО и СМУ ведут персональный учет студентов, занимающихся научно-исследовательской работой, в том числе многолетней, молодых ученых и специалистов (реестр молодых ученых учреждения), оказывают содействие молодым ученым научно-образовательных учреждений в участии и обновлении личной информации в федеральной базе данных молодых ученых на специализированном Интернет-портале научно-методического и информационно-аналитического обеспечения научной, образовательной и инновационной деятельности молодых ученых; 

СНО и СМУ доводят до сведения студентов, молодых ученых, преподавателей и специалистов учреждения информацию, поступающую от руководства учреждения, СМУС региона, СНО и СМУ других учреждений, общественных объединений, предприятий, организаций, фондов о проводимых мероприятиях, конкурсах, грантовых и стипендиальных программах, и обеспечивают участие в них студентов, молодых ученых и специалистов;

СНО и СМУ проводят мониторинг положения и проблем студентов, молодых ученых и специалистов учреждений по запросу СМУС региона, а также в порядке собственных социально-психологических исследований, с предоставлением информации руководителю учреждения и СМУС региона;

СНО и СМУ обеспечивают подготовку и проведение на базе учреждения научных конференций, выставок, конкурсов научных работ. Обязательным условием проведения межвузовского, межрегионального или международного мероприятия является размещение информации о нем на сайте образовательного учреждения, ресурсах НИАС «Молодые ученые России» и научно-информационном портале «Ломоносов»;
СНО и СМУ проводят адресную работу по вовлечению в научно-исследовательскую деятельность и проекты по повышению профессионального мастерства студентов, являвшихся победителями олимпиад школьников регионального, всероссийского и международного уровня. 

В связи с необходимостью дальнейшего развития и поддержки деятельности СМУС субъектов Российской Федерации Минспорттуризм России систематически оказывает:

организационную, методическую и  информационную поддержку в работе СМУС субъектов Российской Федерации;

содействие во взаимодействии СМУС субъектов Российской Федерации и редакции Интернет-сайта «Президент России – молодым ученым и специалистам», решающего задачи информирования молодых ученых и всех заинтересованных лиц о работе СМУС различных уровней, видных молодых ученых, изобретателей и инноваторов региона, развитии науки, образования и инноваций в целом, научных конференциях и конкурсах, механизмах поддержки научной молодежи;

содействие в сборе и анализе информации о положении молодых ученых региона для выработки комплексных предложений по мерам развития воспроизводства научных и научно-педагогических кадров и становления национальной инновационной системы.

Для реализации задачи по поддержке молодых ученых и специалистов на территории Российской Федерации, а также для выработки единой политики в отношении молодых ученых, координации деятельности, решения социальных проблем и поддержки участия молодых ученых в научных мероприятиях, необходимо, прежде всего:

1. Создать единую базу данных  молодых ученых по регионам, в которую будут включены молодые люди, занимающиеся научной деятельностью в научных и образовательных учреждениях. База данных должна содержать информацию о специализации (научных интересах), ученой степени, а также его контактные данные (данная работа сегодня ведется в Вологодской и Магаданской областях). База данных поможет сформировать необходимый информационный ресурс и возможность более продуктивно осуществлять работу в направлении усовершенствования научного и социального потенциала молодых ученых.

2. Разрабатывать и предлагать к рассмотрению новые проекты, гранты и конкурсы, направленные на усовершенствование и поощрение работы молодых ученых на региональном уровне. При этом особое значение необходимо уделять вопросам консультирования и информирования молодых ученых, желающих принять участие  в государственных конкурсных программах и грантах.


Особое значение необходимо уделить работе по дальнейшей поддержке и сопровождению талантливых молодых людей, которым присуждена премия.

Учитывая вышеизложенное, Минспорттуризм России считает целесообразным:

включить в формируемую общенациональную систему выявления и развития одаренности, поддержки молодежи, проявившей выдающиеся способности (победители конкурсов, олимпиад, зачисленные в ВУЗы) работу советов молодых ученых и специалистов, по примеру создания научных молодежных (студенческих) обществ на базе образовательных учреждений;
создать Государственную автоматизированную систему поддержки развития потенциала инициативной и талантливой молодежи «ГАС ( Молодежь России», которая рассматривается как ключевой инструмент в деятельности по выявлению и сопровождению одаренных молодых людей;

предусмотреть реализацию мероприятий по выявлению и развитию одаренности, поддержки молодежи не только в системе образовательных учреждений, но и на базе учреждений органов по делам молодежи субъектов Российской Федерации;

учесть положительный опыт реализации проекта «Молодежный инновационный центр «Система-Саров» (поручения Правительства Российской Федерации от 7 мая 2010 г. № СИ-П44-2931 и от 22 июня 2010 г. № СИ-П44-4187), предусматривающего организацию системы поиска, отбора и последующей коммерциализации инновационных проектов с привлечением инвестиционных фондов, венчурных компаний, «бизнес-ангелов», банковского сектора и других институтов развития.
