РЕЗУЛЬТАТЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСУЖДЕНИЯ 
проекта приказа Министерства внутренней и молодежной политики Курской области «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям комитета молодежной политики Курской области, в сфере осуществления регионального государственного контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления Курской области, 
на 2023 год»

В соответствии с Правилами раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения, утвержденными постановлением Администрации Курской области от 05.08.2013 № 493-па, проект приказа Министерства внутренней и молодежной политики Курской области «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям Министерства внутренней и молодежной политики Курской области, в сфере осуществления регионального государственного контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления Курской области, на 2023 год» был размещен для обсуждения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Министерства внутренней и молодежной политики Курской области в подразделе «Контрольная деятельность» раздела «Оздоровление и отдых» 27.09.2022.
Комитетом по экономике и развитию Курской области направлены предложения по устранению недостатков, установленных при проведении анализа проекта программы профилактики:
в подразделе «Консультирование» в соответствии пунктами 4.14 и 4.15 Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Курской области, утвержденного постановлением Администрации Курской области от 28 сентября 2021 г. № 1005-па, необходимо предусмотреть возможность консультирования в ходе проведения профилактического мероприятия, а также уточнены вопросы, по которым осуществляется консультирование.
Проект программы профилактики был доработан с учетом поступивших замечаний и будет рассмотрен на заседании общественного совета при Министерстве внутренней и молодежной политики Курской области.
