Сведения о способах получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований при осуществлении регионального государственного контроля за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Курской области
Консультирование осуществляется должностным лицом по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме либо в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного (надзорного) мероприятия. 
Консультирование предоставляется по следующим вопросам: 
1)  наличие и (или) содержание обязательных требований в сфере организации отдыха детей и их оздоровления;
2)	периодичность и порядок проведения контрольных (надзорных) мероприятий;
3)	порядок выполнения обязательных требований в сфере организации отдыха детей и их оздоровления;
4)	выполнение предписания, выданного по итогам контрольного (надзорного) мероприятия.
По итогам консультирования информация в письменной форме контролируемым лицам и их представителям не предоставляется. Контролируемое лицо вправе направить запрос о предоставлении письменного ответа в сроки, установленные Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации"
В случае поступления в Комитет от контролируемого лица и его представителя запроса в письменной форме или в форме электронного документа должностные лица осуществляют письменное консультирование.
Консультирование осуществляется без взимания платы.
В ходе консультирования не может предоставляться информация, содержащая оценку конкретного контрольного (надзорного) мероприятия, решений и (или) действий должностных лиц, иных участников контрольного (надзорного) мероприятия, а также результаты проведенных в рамках контрольного (надзорного) мероприятия экспертизы, испытаний.
В случае поступления в Комитет пять и более однотипных обращений по вопросам соблюдения обязательных требований консультирование контролируемых лиц и их представителей осуществляется посредством размещения на официальном сайте Комитета в сети «Интернет» письменного разъяснения, подписанного уполномоченным должностным лицом.

Информация о месте нахождения и графике работы органа государственного контроля, осуществляющего региональный государственный контроль за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Курской области:
1) место нахождения комитета молодежной политики Курской области и его почтовый адрес: 305000, г. Курск, Красная площадь, 8;
2) график работы комитета молодежной политики Курской области:
рабочие дни: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница; 
часы работы: с 9.00 до 18.00,
перерыв: c 13.00 до 14.00; 
суббота и воскресенье: выходные дни.
3) справочные телефоны комитета молодежной политики Курской области: 
приемная: 8(4712) 54-04-70; 
отдел оздоровления и отдыха детей: 8 (4712) 54-04-70 доб. 08;
4) официальный сайт комитета молодежной политики Курской области https://kdmt46.ru/;
5) адрес электронной почты: kdmt@rkursk.ru.

