информация о развитии регионального туризма в Курской области

 (по итогам 2016 года)
I. Инфраструктура туризма в Курской области.

Туристская инфраструктура региона включает:

· 85 туристических предприятий (туроператоры и турагенты) – в том числе 7 туроператоров;

·  99 коллективных средств размещения (гостиницы - 81, базы отдыха, мотели, кемпинги - 18), общая вместимость более 5000 мест;

· 9 лечебно-оздоровительных учреждений;

· 22 детских оздоровительных лагеря;

· 4 выставочных комплекса;

· 11 объектов сельского туризма;

· более 1740 предприятий питания;

· 1 туристско-информационный центр;

· более 4 500 памятников археологии, архитектуры, истории и монументального искусства, из них 282 храма и 7 монастырей. В т.ч. 114 объектов – федерального значения, являющихся свидетельствами различных периодов истории Курской области;

· более 2,5 тысяч человек задействовано в туристической отрасли региона (работники турпредприятий, коллективных средств размещения, санаторно-курортных организаций).
II. Популярные виды туризма в субъекте, наиболее востребованные объекты посещения туристов и события
В настоящее время на территории области основными видами туризма являются деловой, религиозный, событийный. Согласно статистическим данным, наибольший удельный вес в структуре общего въездного туристического потока Курской области приходится на деловой туризм (33%) и лечебно-оздоровительный (20%). Подавляющее большинство туристов (70,6%) посещает Курскую область на 1-3 дня, меньшая часть – на 15 и более дней (24,7%).  
Паломнический туризм является одним из основных направлений деятельности предприятий туристского профиля Курской области. На территории Курской области осуществляют свою работу паломническая служба «София» и туристическая фирма «Радонеж», специализирующиеся на реализации туров православной тематики. Региональные туристские фирмы предлагают программы туров продолжительностью пребывания от 1 до 7 дней, с объектами показа не только в г. Курске, но и в других  городах Курской области. Накопленный многолетний опыт по приему и обслуживанию иностранных граждан, русское гостеприимство, профессионализм кадров позволяют предложить гостям весь спектр туристских услуг.
Комитетом по делам молодежи и туризму Курской области, в рамках совместной работы с Курской Епархией в 2016 году подготовлен реестр религиозных маршрутов Курской области. 
Курская область является привлекательной как для туристов из регионов Российской Федерации (г.Москва и Московская область, г.Санкт-Петербург, Воронежская, Смоленская, Белгородская, Орловская области), так и из дальнего Зарубежья (Англия, США, Индия, страны Западной Европы). В 2016 году наиболее многочисленные группы прибыли из Санкт-Петербурга (более 250 человек в рамках акции «Поезд памяти») и Калининградской области (90 человек, участники экскурсионно-образовательной программы «Мы – Россияне»).

Самым популярным маршрутом стал экскурсионный маршрут «Курская Дуга. Огненные высоты», который посетило более 20 тыс.чел., что на 40% больше аналогичного показателя 2015 года. На маршруте находятся более 30 объектов туристского показа: военно-исторические объекты, музеи, памятники, посвященные битве на Курской дуге, расположенные на территории Поныровского, Золотухинского, Фатежского районов, г. Курска.

В регионе ведется работа по развитию инфраструктуры туризма. В 2016 году начали свою работу гостиница «Белая акация» в г.Курске и гостевой дом «Льгов» в г.Льгове. Открытие многофункционального семейно-досугового, спортивно-оздоровительного и гостиничного комплекса «МегаГРИНН» представляет данный объект как крупный центр делового и развлекательного туризма. Участие «Корпорации «ГРИНН» в туристической деятельности региона, инвестиции в конкретные туристские объекты и проекты позволяет говорить о развитии частного государственного партнерства в сфере туризма.
Развитие событийного туризма в основном связано с расширением масштабов ежегодно проводимых мероприятий: Среднерусского экономического форума, оптово-розничной ярмарки «Курская Коренская ярмарка», музыкального фестиваля «Джазовая провинция», спортивных соревнований, молодежных фестивалей и конкурсов. Данные мероприятия известны и за пределами области, на каждое из них ежегодно приезжает большое количество российских и зарубежных туристов. Сохранение и развитие ежегодных событий, ставших отчасти «традиционными» для области – важное направление поддержания имиджа региона и развития событийного туризма.
На территории муниципальных районов функционируют 33 туристических маршрута исторической, культурной, спортивной и др. направленности.
Наиболее популярными в текущем году стали объекты сельского туризма: этнографический ландшафтный комплекс «Хутор Песочное» Медвенского района, база отдыха «Троица» Курского района, «Хутор на Свапе» Конышевского района, база отдыха «Серебряный» Льговского района, д. Степановка Горшеченского района, база отдыха «Выстрел» Октябрьского района, Хутор Курочкино Беловского района. В летний туристический сезон данные объекты сельского туризма вели активную работу по приему жителей Курской области и гостей региона.
6 мая в городе Судже состоялось открытие туристского этнографического маршрута «Дорогами Тимони».  Маршрут разработан комитетом по делам молодежи и туризму Курской области совместно с турфирмами области и является важным направлением в развитии внутреннего туризма региона. На данном маршруте туристы знакомятся с народными промыслами и ремеслами Курского края, а также становятся участниками мастер-классов по изготовлению гончарных изделий, ковроткачеству, резьбе по дереву.

Перспективой развития промышленного туризма обладают ОАО «Михайловский ГОК», ОАО «Курский хладокомбинат», ЗАО «КОНТИ-РУС», Курская АЭС. Целесообразна проработка туристских маршрутов, согласованных с предприятиями, для познавательного ознакомления туристов с производственными процессами, масштабом предприятий, используемыми технологиями.

III. Нормативно-правовое и организационное обеспечение. Управление развитием туризма.
В Курской области действует Государственная программа «Повышение эффективности реализации молодежной политики, создание благоприятных условий для развития туризма и  развитие системы оздоровления и отдыха детей в Курской области» на 2014-2020 гг, утвержденная постановлением Администрации Курской области от 18.10.2013  № 746-па. На исполнение подпрограммы 2 «Туризм» в 2016 году предусмотрено 1787,085 тыс. рублей (100% - освоено).

Во исполнение перечня поручений Президента Российской Федерации утвержден Комплекс мер, направленных на формирование комфортной туристической среды в Курской области, на 2016-2020 годы (Постановление Администрации Курской области от 24.06.2016 г. №448-па). Данный комплекс мер направлен на обеспечение доступности объектов туристского показа, в том числе для лиц с ограниченными возможностями и лиц пожилого возраста; на информационное продвижение регионального туристского продукта в СМИ и сети Интернет.
В 2016 году сформирован комплекс мер, направленных на продвижение туристского продукта региона в средствах массовой информации, туристских выставках и ярмарках, подготовленный комитетом по делам молодежи и туризму Курской области совместно с комитетом информации и печати Курской области.

Организация работы Областного бюджетного учреждения  «Областной центр туризма»
В 2016 году областное бюджетное учреждение «Областной центр туризма» является исполнителем государственных заданий:
· Оказание гражданам консультационной помощи по вопросам туристского обслуживания населения. По итогам 12 месяцев 2016 года консультации по вопросам туристского и экскурсионного обслуживания населения, туристской инфраструктуры Курской области получили 3500 чел. (100%  от значения целевого показателя - 3500 чел).
· Оказание услуг по организации заездов организованных групп детей в оздоровительные учреждения, расположенные на территории Курской области и за ее пределами. По итогам 2016 года данной услугой охвачено 13749 человек (100% от значения целевого показателя)
Оказание гражданам консультационной помощи проводится в режиме on-line на сайте туристско-информационного портала Курской области gokursk.ru, посредством  телефонной связи, электронной почты, а также при личном обращении граждан в учреждение.
В рамках исполнения государственного задания по организации отдыха детей и молодежи ОБУ «Областной центр туризма» в течение 2016 года была проведена организационная и методическая работа с органами местного самоуправления Курской области по подбору и направлению детей региона на отдых и оздоровление в оздоровительные и санаторно-курортные организации:

· в 7 санаториев Курской области (68 заездов, 4483 человек),

· в 1 санаторное учреждение, расположенное в Краснодарском крае (КСКК «АкваЛоо», г.Сочи, 3 заезда, 376 человек),

· в 4 оздоровительных учреждения, расположенных в Республике Крым (6 заездов, 448 детей),

· во Всероссийский детский центр «Орленок» (Туапсинский р-н Краснодарского края – 4 заезда, 40 человек),

· в Международный детский центр «Артек» (Республика Крым, 8 заездов, 95 человек),

· в 17 загородных лагерей (31 заезд, 2575 детей),

· в 16 загородных лагерях состоялись 34 профильные смены (43 заезда, 6070 детей). 
Всего организовано163 заезда, 14087 детей. 
В целях обеспечения безопасности перевозок организованных групп детей  Курской области железнодорожным транспортом по маршрутам Курск – Лоо – Курск и Курск – Евпатория – Курск проведена работа по подбору сопровождающих организованных групп детей, в том числе медицинского сопровождения. Всего в 2016 году для работы в качестве сопровождающих привлечено 79 чел., в т.ч. 11 человек медицинского персонала.

ОБУ «Областной центр туризма» обеспечено 6 выездов железнодорожным транспортом по маршруту Курск – Лоо – Курск, а также 12 выездов по маршруту Курск – Евпатория – Курск.

В целях обеспечения безопасности доставки детей в МДЦ «Артек» и ВДЦ «Орленок» было привлечено 32 сопровождающих.

Общее количество привлеченных для сопровождения организованных групп детей – 111 сопровождающих, в т.ч. 11 медицинских работников.

В соответствии с Санитарно-эпидемиологическими требованиями к перевозке железнодорожным транспортом организованных групп детей в пути следования по маршрутам Курск – Лоо – Курск, Курск – Евпатория – Курск и Курск – Туапсе – Курск для детей было организовано горячее питание.

Сравнительная таблица по итогам работы учреждения за 2014-2016 годы по данному направлению – в приложении.
Работа туристско-информационного сайта GoKursk.
На туристско-информационном портале Курской области представлена информация о турпредприятиях Курской области, гостиницах, санаториях, музеях, театрах региона, описаны наиболее интересные достопримечательности г. Курска и области. За 2016 год посещаемость сайта составила 51 тыс. просмотров. (44 тыс. просмотров – плановый показатель 2016 года). С целью содействия взаимному продвижению туристских дестинаций и объектов туристского показа заключено соглашение об информационном обмене в туристской сфере с туристско-информационным центром г. Санкт-Петербург, осуществлен обмен информационными баннерами на сайтах учреждений.
В 2016 году ТИЦ Курской области включен в систему обмена туристской информации (СОТИ). Проект реализуется НП «Национальная ассоциация информационно-туристских организаций» совместно с компанией Нота Бена при информационной поддержке Федерального агентства по туризму и Российского союза туриндустрии. Цель данного проекта – эффективное взаимодействие участников туристского рынка с целью объединений усилий органов власти, общественных организаций и бизнеса в продвижении туристских продуктов регионов на внутреннем и международном туристском рынке путем вовлечения в работу туристского сообщества.
Совместная работа с Министерством культуры Российской Федерации по вопросам развития туризма.
В целях проведения мониторинга реализации государственной политики в сфере туризма, а также оценки развития туристской индустрии в сфере туризма Курской области, комитетом по делам молодежи и туризму Курской области ведется работа по подготовке и направлению в Министерство культуры РФ ежеквартальных отчетов по итогам работы отрасли, отчета о реализации Плана мероприятий по реализации Стратегии развития туризма в Российской Федерации на период до 2020 года, отчета о выполнении Программы развития детских экскурсий и туристических маршрутов в установленный срок.
С января 2016 года Курская область включена в реализацию федерального проекта Министерства культуры РФ по созданию унифицированных туристских паспортов российских регионов. 
Областным бюджетным учреждением «Областной центр туризма» совместно с органами местного самоуправления региона в целях популяризации туристского потенциала Курской области, а также систематизации имеющейся информации об объектах туристского показа региона, основных туристских маршрутах, гостиничных и туристских предприятиях Курской области  подготовлен турпаспорт  региона, который размещен в сети Internet в системе СОТИ (системе обмена туристской информацией) и на сайте Унифицированного туристского паспорта (www.nbcrs.org)
Данный документ – это полный каталог объектов культуры, природных богатств, транспортных ресурсов и всех других туристических достоинств территории, свод самой разнообразной информации, интересной как туристам, так и инвесторам Всего в паспорте пять разделов. В их числе общие сведения о регионе, инфраструктуре туризма, данные об объектах туристического притяжения и максимальная информация о них, а также о туристически значимых событиях, инвестиционных турпроектах. 

Совместная работа с Ростуризмом в 2016 году велась по следующим направлениям:
· участие комитета по делам молодежи и туризму Курской области  во Всероссийском совещании по вопросам реализации Федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011 - 2018 годы)» в рамках Международной туристкой выставки «Интурмаркет - 2016» (март, Москва);

· подготовка, актуализация и размещение информации о туристском потенциале Курской области на федеральных сайтах:
· на сайте Федерального агентства по туризму (Ростуризм) (russiatourism.ru), 
· на Национальном туристском портале (RussiaTravel.ru) (основные разделы портала: «Афиша», «Музеи», «Города», «Традиции», «Культура»),
· на национальном календаре событий (eventsinrussia.com).
В начале декабря эксперты Национального календаря событий (проект Министерства культуры РФ) отобрали 200 лучших событийных проектов России межрегионального и международного уровня. Вошедшие в топ проекты, получили статус «Национального события 2017» и будут презентованы на международном туристическом рынке. Статуса «Национальное событие 2017» удостоены 2 события Курской области: XXII Международный фестиваль «Джазовая провинция» (проходит в ноябре) и праздник «Соловьиная ночь в усадьбе А.А.Фета» (19 мая 2017 года).

Проведение совещаний, семинаров, видеоконференций с руководителями и специалистами ОМСУ по вопросам развития туризма
В феврале 2016 года проведено заседание Администрации Курской области по вопросу «О ходе выполнения подпрограммы «Туризм» государственной программы Курской области «Повышение эффективности реализации молодежной политики, создание благоприятных условий для развития туризма и развитие системы оздоровления и отдыха детей в Курской области».

По итогам приняты решения усовершенствовать систему сбора статистической информации в туристской отрасли региона, разработать комплекс мер, направленных на продвижение культурно-исторического наследия, достопримечательностей и туристского продукта Курской области, организовать проведение в 2016 году II областного конкурса на лучший проект «Сельский туризм» в рамках XVI межрегиональной универсальной оптово-розничной ярмарки «Курская Коренская ярмарка – 2016».
Принятые решения были исполнены в отчетном году.
Рассмотрение вопросов по безопасности туризма на заседании КЧС, по организации отдыха и оздоровления граждан, экскурсионных поездок по территории Курской области, организации выездов организованных групп за пределы Курской области
В целях повышения уровня обеспечения защиты туристов от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, возникающих в местах отдыха граждан и на пути их следования к местам отдыха и обратно реализуется Соглашение между ОБУ «Областной центр туризма»  и ГУ «Центр управления в кризисных ситуациях МЧС России по Курской области» по вопросу организации и проведения мероприятий, направленных на обеспечение безопасности туристической деятельности. В рамках данного Соглашения, ОБУ «Областной центр туризма» в течение летней оздоровительной кампании ежедневно предоставлялась информация в ЦУКС МЧС России по Курской области о планируемых туристских поездках по территории области и за ее пределами, организаторами которых являются туристские предприятия региона, а также ежедневный мониторинг хода летней оздоровительной компании детей.
Совместная работа с Управлением Федеральной службы Роспотребнадзора в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Курской области.
Комитет по делам молодежи и туризму Курской области, ОБУ «Областной центр туризма» совместно с Управлением Роспотребнадзора по Курской области осуществляют информирование юридических и физических лиц, осуществляющих туроператорскую и турагентскую деятельность о санитарно-эпидемиологическом состоянии в странах пребывания туристов.

Организация экскурсионного обслуживания официальных и бизнес-делегаций в рамках проведения торжественных, праздничных и иных мероприятий.
ОБУ «Областной центр туризма» организовано и проведено туристско-экскурсионное обслуживание:

· гостей и участников V Среднерусского экономического Форума (1-2 июля 2016 года);

· гостей и участников XVI юбилейной межрегиональной универсальной оптово-розничной ярмарки «Курская Коренская ярмарка - 2016 г» (30.06. 2016 -03.07.2016 года);

· делегаций в рамках Соглашений по основным направлениям деятельности Администрации Курской области (бизнес-делегации из г. Москва, Республики Беларусь);
· участников открытых Всероссийских соревнований по пожарно-прикладному спорту среди министерств и ведомств, посвященных памяти Героя России В.М.Максимчука (16 сентября 2016 года). 
IV. Развитие основных направлений туризма.
В Курской области в 2016 году была организована и проведена работа по систематизации туристских маршрутов. Сформирован реестр региональных туристских маршрутов. Формированием и обновлением данного  реестра маршрутов в регионе занимаются ОБУ «Областной центр туризма» (в части автобусных экскурсионных маршрутов) и ОБУ ДО «Курский областной центр туризма» (в части пеших и водных маршрутов). Информационная база маршрутов региона размещена в сети Internet на сайте туристско-информационном портале Курской области Gokursk.ru 
В настоящее время ОБУ «Областной центр туризма» ведется работа по созданию паспортов туристско-экскурсионных маршрутов детско-юношеского  туризма.
Развитие школьно-образовательного туризма.
ОБУ «Областной центр туризма» разработаны экскурсионные маршруты для экскурсионного обслуживания организованных групп детей муниципальных районов Курской области в каникулярный период.
С целью развития детского туризма как приоритетного направления внутреннего и въездного туризма, Администрацией Курской области совместно с главами муниципальных районов и городских округов Курской области в период летних каникул 2016 года были приняты меры по организации максимального охвата школьников туристско-краеведческой деятельностью. Наиболее массовые мероприятия по школьно-образовательному туризму состоялись для детей, отдыхающих в лагерях с дневным пребыванием и вовлеченных в другие формы организованного отдыха. Дети приняли участие в экскурсиях по историческим, памятным местам, природным, архитектурным памятникам, этнографическим маршрутам своей малой родины, а также совершили поездки по основным маршрутам школьно-образовательного туризма по Курской области.

По информации муниципальных образований Курской области, во всех районах и городах региона созданы условия для освоения детьми духовных и культурных ценностей своего края, формирования их нравственных качеств, воспитания уважения к истории, культуре своего народа, пропаганды здорового образа жизни, с использованием возможностей детского туризма.
Массовое включение детей и подростков в различные формы туристско-краеведческой деятельности в муниципальных образованиях Курской области свидетельствует об успешном решении задачи по развитию школьно-образовательного туризма в Курской области. 
С 28 по 30 мая 2016 г. в рамках соглашения между администрацией Курской области и правительством Санкт-Петербурга о торгово-экономическом, социальном и культурном сотрудничестве Курская область принимала военно-патриотическую акцию «Поезд Памяти. Санкт-Петербург – Курск – Санкт-Петербург» в составе 250 человек.

Участники  акции – ветераны Великой Отечественной войны, участники обороны Ленинграда и жители блокадного города, а также школьники и молодежь Санкт-Петербурга.

С 28 по 30 мая  для участников акции были организованы экскурсии по Северному и Южному фасу Курской дуги с посещением командного пункта Центрального фронта в м.Свобода, мемориального комплекса «Героям Северного фаса Курской дуги» в пос.Поныри, мемориала «Тепловские высоты» и  стелы «Ангел мира», а также объектов показа, расположенных на маршруте в Белгородской области.

30 мая состоялся торжественный митинг на мемориале Памяти павших в годы Великой Отечественной войны с возложением гирлянд и цветов к Вечному огню и экскурсией  по музею Поста №1. Председатель комитета по делам молодежи и туризму Курской области А.А.Чертова и депутат Законодательного собрания г.Санкт-Петербург А.Н.Кривенченко обменялись памятными досками о проведении «Поезда памяти». Состоялось общее фотографирование участников акции.

В этот же день прошла встреча членов военно-патриотического клуба «Факел» (школа№43 им. Г.К.Жукова, руководитель клуба – Т.Н.Соколова) с ветеранами Великой Отечественной войны, участниками обороны Ленинграда и жителями блокадного города. На базе курских школ №№8, 15, 18, 33 и 43 состоялись встречи школьников г.Курска и г.Санкт-Петербурга. Программа патриотической акции  «Поезд Памяти. Санкт-Петербург – Курск – Санкт-Петербург» выполнена в полном объеме.

В июне месяце в рамках экскурсионно-образовательной программы «Мы – Россияне» Курскую область посетило 90 человек – жителей Калининградской области.

С июля по август 2016 года в селе Успенка Тимского района, на берегу водоема организован современный палаточный лагерь для желающих провести свой отдых  на природе. Организатором лагеря стало КРОО поддержки молодежного предпринимательства «Гражданин предприниматель». Программа лагеря  включала 9 программ отдыха:
· 1-2 смена «Отдыхаем и развиваемся» (1-4 июля, 8-11 июля);

· 3 смена «Деревенские забавы» (15-18 июля);

· 4 смена «Предпринимательство» (22-25 июля);

· 5-6 смена «Семейный отдых» (29 июля-1 августа, 5-8 августа);

· 7-8 смена «Рыбалка-спорт-туризм» (12-15 августа, 19-22 августа);

· 9 смена «Фестивальная» (26-29 августа).

В рамках каждой из смен лагеря прошли культурные, спортивные, туристические и развивающие мероприятия, выездные школы, корпоративное обучение, тимбилдинг, пленеры, краеведческие экскурсии, знакомство с фермерскими хозяйствами, пешеходные походы, терренкур, веломаршруты.
Поддержку в организации и проведении лагеря оказали комитет по делам молодежи и туризму Курской области, Главное управление МЧС России по Курской области, администрация Тимского района Курской области. На территории «Успенки» была организована комплексная охрана безопасности, соблюдены меры противопожарной безопасности.

Развитие сельского туризма. Организация и проведение конкурса на лучший проект «Сельский туризм» среди органов местного самоуправления.
С 10 мая по 15 июня 2016 года Администрация Курской области проводила II областной конкурс на лучший проект «Сельский туризм». В конкурсе принимали участие муниципальные районы и городские округа Курской области. Конкурс проходил по 3 номинациям: «Экскурсионный маршрут»,  «Сельский тур» (с предоставлением ночевки в гостевом/жилом доме и др.) и «Событийный туризм».

В конкурсе приняли участие 27 муниципальных районов и 2 города (г. Курск, г. Щигры) Курской области.

В Номинации № 1 «Экскурсионный маршрут» было заявлено 22 маршрута исторической, культурной, спортивной и др. направленности с приглашением к путешествию по Курскому краю гостей региона и самих курян.
В Номинации № 2 «Сельский тур» были представлены 6 объектов сельского туризма, с предоставлением услуг ночевки и дополнительных услуг.

В Номинации № 3 «Событийный туризм» представлены 10 мероприятий событийной направленности (фестивали, народные праздники и гуляния, туристические лагеря и слеты).

От 7 муниципальных образований поступили заявки для участия в двух номинациях. Победителями II областного конкурса на лучший проект «Сельский туризм» стали:
В номинации «Экскурсионный маршрут».

1 место:

· город Курск, экскурсионный маршрут «Путешествие во времени на ретро-трамвае»;

· Советский муниципальный район, экскурсионный маршрут «Великий зодчий святой Руси».

2 место:

·  Мантуровский муниципальный район, экскурсионный маршрут «Былинный край»;

· Черемисиновский муниципальный район, экскурсионный маршрут «Духовно-патриотические памятники Черемисиновского района»;

· Щигровский муниципальный район, экскурсионный маршрут «Руда и люди».

3 место:

·  Дмитриевский муниципальный район, экскурсионный маршрут «Дмитриев – город древний и молодой»;

· Касторенский муниципальный район, экскурсионный маршрут «Земля, овеянная Славой»;

· Поныровский муниципальный район, экскурсионный маршрут «По интересным местам поселка Поныри».
В номинации «Сельский тур».
1 место:

·  Медвенский муниципальный район, сельский тур  «Этнографический ландшафтный комплекс «Хутор Песочное»;

· Октябрьский муниципальный район, сельский тур  «База отдыха «Выстрел».

2 место:

· Беловский муниципальный район, сельский тур «Окунись в историю – отдохни на хуторе Курочкино»;

· Льговский муниципальный район, сельский тур «База отдыха «Серебряный».

· 3 место:

· Конышевский муниципальный район, сельский тур «Хутор на Свапе»;

· Курский муниципальный район, сельский тур «Рыбалка в Троице».

В номинации «Событийный туризм».
1 место:

· Курчатовский муниципальный район, «Фестиваль народных умельцев»;

· Суджанский муниципальный район, «Межрегиональный фестиваль «Гончары России»;

· Фатежский муниципальный район, «Праздник духовной музыки, посвященный памяти Святителя Луки Крымского».
2 место:

· Большесолдатский муниципальный район, «Народное гуляние «Левада»;

· Пристенский муниципальный район, «II Межрегиональный фестиваль гармонистов-баянистов, исполнителей народных песен и частушек «Гармошечка-говорушечка, песня, пляска и частушечка»;

· Хомутовский муниципальный район, «Международный  туристический студенческий Слет молодежи».

3 место:

· Глушковский муниципальный район, «Фольклорный праздник «Щедрый вечер» (с.Званное)»;

· Тимский муниципальный район, «Палаточный лагерь «Успенка».
Развитие социального туризма.

В Курской области мероприятия по развитию социального туризма реализуются в рамках выполнения подпрограммы 5 «Повышение уровня и качества жизни пожилых людей» государственной программы Курской области «Социальная поддержка граждан в Курской области» (в 2012-2013 годах – в рамках областной целевой программы «Повышение уровня и качества жизни пожилых людей в Курской области»). 

Данной подпрограммой предусмотрена организация туристско-экскурсионного обслуживания организованных групп пожилых людей Курской области. В Областном бюджете в 2016 году  на  эти цели предусмотрено 87 тыс. руб., освоено 100% денежных средств.
В 2016 году экскурсионную услугу получили 170 человек, по четырем туристско-экскурсионным маршрутам:

1. г. Курск – д. 1-я Воробьевка (Усадьба А.А.Фета) –  м. Свобода (Коренная пустынь);
2. «Огненные высоты Великой Победы» (по Северному фасу Курской Дуги) (Курск – Поныри – Свобода – Курск);

3. «Танковое сражение Великой Победы» (по Южному фасу Курской Дуги) (г. Курск – п. Прохоровка – г.Курск)

4. «Православная святыня Курской земли» (г. Курск - м. Свобода).

Развитие событийного туризма.

Комитетом по делам молодежи и туризму Курской области проведена совместная работа со структурными подразделениями Администрации Курской области, органами местного самоуправления по формированию областного событийного календаря на 2016 год. Областной событийный календарь размещен на сайтах Ростуризма: www.russiatourism.ru, туристско-информационном портале www.gokursk.ru, Национального календаря событий www.eventsinrussia.com, распространен на крупных международных, межрегиональных, региональных  туристских мероприятиях.
Самыми яркими мероприятиями событийного календаря региона в 2016 году стали «Курская Коренская ярмарка», V Среднерусский экономический форум, «Фетовские чтения», празднования православных праздников «Масленица», «Троица», «Левада».
Развитие международного туризма и межрегионального сотрудничества.
Комитетом по делам молодежи и туризму Курской области ведется работа с туристскими предприятиями Курской области по организации выездного и въездного туризма, в части исполнения международных Соглашений о сотрудничестве с Республикой Болгария, Республикой Беларусь, Республикой Вьетнам, Китайской Народной Республикой, Республикой Индия, Республикой Венгрия.
Организованы и проведены  презентации туристского потенциала  Курской области на межрегиональных и международных разнопрофильных площадках, в т.ч.  в рамках выездных мероприятиях в составе официальных делегаций (в Республике Беларусь, в Посольстве Республики Индии, в Республике Крым, Республике Венгрия).
В июне 2016 года организована рабочая встреча руководителей ведущих туристских предприятий Курской области с представителями официальной делегации Республики Венгрии. Представителями туристского сообщества от Курской области выступили: генеральный директор ООО фирма «Отдых» Альтавиль Татьяна Анатольевна, директор ООО фирма «Лера» Борис Раиса Леонидовна, директор ООО «БаСКа-тур» Данкова Раиса Алексеевна, директор ООО «Корсар» Косоруков Евгений Валентинович, директор ОБУ "Областной центр туризма" Криволапов Максим Константинович. В ходе встречи был презентован туристский потенциал Республики Венгрия, обсуждены вопросы визовых формальностей при пребывании граждан Российской Федерации на территории Венгрии, достигнуты договоренности об информационном продвижении турпродукта Венгрии в Курской области. 

В декабре 2016 года, в рамках заключенного соглашения, состоялся визит официальной и бизнес делегации Курской области в Республику Вьетнам. Достигнуты предварительные договоренности о сотрудничестве в туристкой сфере.
V. Рекламно-информационное обеспечение продвижения регионального туристического продукта на туристских рынках.
Комитетом по делам молодежи и туризму Курской области в целях популяризация объектов историко-культурного наследия и туристского показа регулярно осуществляется публикация рекламно-информационных материалов о туристском потенциале Курской области в средствах массовой федерального и регионального значения. Информирование гостей и жителей региона о туристских возможностях Курской области в Интернет пространстве осуществляется путем размещения информации на сайтах Администрации Курской области, комитета по делам молодежи и туризму Курской области, туристско-информационном портале Курской области.
Информационно-коммуникативные технологии  в Курской области  являются актуальными, востребованными и имеют тенденцию к развитию. В настоящее время туристскими предприятиями  региона востребованы системы Internet-бронирования и продаж. Данные системы позволяют предприятиям туристской индустрии размещать информацию о туруслугах, предлагаемых в конкретный момент времени к реализации, ценах на них, оперативно изменять её, а потребителям выбирать, осуществлять бронирование таких услуг, включая возможность оплаты и оформления документов, подтверждающих право туриста на их получение. Региональным туроператором «Корсар» разработано и используется в работе специальное мобильное приложение на базе Android, доступное на Play Маркет. Приложение позволяет получать информацию о доступных, в том числе «горящих», путевках мгновенно, предварительно бронировать тур до визита в офис, быть достоверно осведомленными по вопросу проездных билетов (наличие в продаже, стоимость), знать расписание транспорта, не исключая трансфертный, а также, благодаря уведомлениям, быть предупрежденными об изменении времени выполнения конкретного рейса, размещать туристам отзывы о работе туроператора используя собственные фотографии.
В 2016 году изготовлена и распространена  рекламно-информационная продукция: 

· буклет на русском и английском языках «Соловьиный край России - приглашение к путешествию»;

· туристская карта Курской области и города Курска «Приглашение к путешествию»;

· буклет «Календарь событий Курской области» на 2016 год;
· буклеты «Курская Дуга – Великая Победа»;

· карты-схемы «Курская область. Экскурсионные маршруты»;

· рекламно-информационные материалы музеев Курской области;

· буклеты муниципальных районов региона.
В целях развития социальной рекламы, как инструмента формирования социальной ответственности в интересах общества комитет по делам молодежи и туризму, совместно с ОБУ «Областной центр туризма» принял участие во Всероссийском конкурсе социальной рекламы среди органов государственной власти «Импульс» в конкурсной номинации на лучший информационный буклет (буклет «Курская область. Приглашение к путешествию»).
В рамках празднования Международного Дня туризма (27 сентября) в г.Курске состоялась рекламно-информационная акция «Путешествуй по Курскому краю!». На Красной площади и центральной улице областного центра (ул.Ленина) были размещены тематические лайт-постеры и баннеры, приглашающие жителей и гостей региона совершить разнообразные экскурсионные туры. Содержание плакатов привлекло внимание не только местных жителей. Участниками виртуального знакомства с достопримечательностями Соловьиного края стали тысячи паломников, приехавших в эти дни посетить святыню курской земли – икону «Знамение» Курская-Коренная.

Партнерами акции выступили представители туристского сообщества, активно проявляющие себя в сфере государственно-частного партнерства, курские туристические фирмы: «Корсар», «Лера», «БаСКа-тур».
Участие в международных, всероссийских и региональных туристских выставках.
В целях продвижения туристского продукта Курской области на  туристическом рынке комитет по делам молодежи и туризму совместно с ОБУ «Областной центр туризма»осуществляет  выставочно-ярмарочную деятельность.
В 2016 году Курская область была представлена на следующих крупнейших международных, межрегиональных, региональных мероприятиях:
Межрегиональная деловая неделя импортозамещения в области туризма «Россия-территория путешествий» (26 -29 января 2016 г., г.Санкт-Петербург).

Туристический потенциал региона был представлен экспозицией «Курская область. Маршруты Победы», событийным туризмом, музейными программами, туристско-экскурионными маршрутами муниципальных образований. На стенде региона демонстрировались видеоролики телекомпании «Сейм» о достопримечательностях и культурно-исторических объектах области, а также любительские фильмы под общим брендом «Приглашение к путешествию по Соловьиному краю России».

Для гостей и участников выставки были подготовлены презентационные материалы туристических маршрутов по Северному и Южному фасу Курской дуги.

В соответствии с деловой программой выставки ОБУ «Областной центр туризма» принял участие в следующих мероприятиях:

· панельной дискуссии «Импортозамещение в региональном туризме – зона роста и территория возможностей»;

· круглом столе «Военно-патриотический туризм на Северо-Западе. Военно-историческая реконструкция как объект событийного туризма и инструмент развития территорий»;

· круглом столе «Лечебно-оздоровительный отдых для жителей и гостей регионов»;

· круглом столе «Детский туризм в 2016 году: новые ресурсы, новые вызовы»;

· круглом столе «Составляющая качества в туристском секторе экономики. Европейские измерения профессиональных квалификаций».

28 января состоялась мультимедийная презентация туристского потенциала Курской области для участников и гостей выставки.

В рамках заключенного Соглашения между ОБУ «Областной центр туризма» и Туристско-информационным центром Санкт-Петербурга состоялась рабочая встреча между сторонами по вопросу сотрудничества в 2016 году с целью создания и развития единой общедоступной информационной среды в сфере туризма, обеспечивающей участников туристского сектора доступной, актуальной и достоверной информацией о туристском потенциале сторон. Стенд Курской области за время работы выставки посетило более 2000 человек.

Для гостей стенда были подготовлены рекламно-информационные буклеты и календари:

· буклеты «Курская Дуга – Великая Победа»;

· буклет «Курская область. Приглашение к путешествию»;

· календарь туристских событий Курской области на 2016 год;

· карты-схемы «Курская область. Экскурсионные маршруты»;

· рекламно-информационные материалы музеев Курской области;

· буклеты муниципальных районов региона.
Международная туристическая выставка Интурмаркет (19 – 22 марта 2016 года г. Москва).
 Туристический потенциал Курской области представлен выставочной экспозицией «Курская область. Соловьиный край России». Для участников и посетителей выставки на стенде Курской области размещены рекламно-информационные материалы предприятий и представителей сферы туризма и культуры региона, а также органов местного самоуправления.

В рамках деловой программы выставки делегация Курской области приняла  участие в мероприятиях:

· Круглом столе «Интеграция события в тупродукт»;

· Межрегиональной конференции «Настоящая Россия» с участием мэров малых исторических городов;

· Конференции по вопросам детского туризма;

· Расширенном заседании Президиума Координационного совета по развитию туризма Ассоциации «ЦФО»;

· Всероссийском совещании по актуальным вопросам развития сферы туризма. 


Участникам и гостям выставки презентованы материалы, раскрывающие туристические маршруты по Курской области, места досуга и отдыха, региональный календарь событий, рекламно-информационные материалы музеев Курской области.  В период с 19 по 22 марта стенд Курской области посетило более 3 тыс.  гостей и участников выставки.

Всероссийская конференция по созданию новой системы статистического наблюдения во внутреннем туризме (19-20 апреля 2016 года г. Калуга).
В рамках конференции состоялись:

· тематическая секция «Тенденции развития туризма средствами действующей системы статистической отчетности. Прогнозирование объемов туристских потоков»;

· тематическая секция «Формирование и развитие статистики во внутреннем туризме на региональном уровни».

Участники – представители 63 субъектов РФ.
I Всероссийский форум туристских волонтеров «I.Pro» (с 05-08 мая 2016 года, г. Казань).
В соответствии с деловой программой форума ОБУ «Областной центр туризма» принял участие в следующих мероприятиях:

· Пленарном заседании «Опыт регионов в организации туристских волонтерских центров с целью формирования гостеприимной среды»;

· Сессии «Волонтерство как способ получения практических навыков»;

· Сессии «Все зависит от тебя!»;

· Презентации волонтерами туристского потенциала регионов России жителям и гостям Республики Татарстан на улицах города.
Международный фестиваль «Сказочные игры на Вятке» г. Киров (28-29 мая 2016 года).
28-29 мая 2016 года в Кировской области прошел V Международный фестиваль «Сказочные игры на Вятке». 

Мероприятие состоялось при поддержке Правительства Кировской области, Министерства развития предпринимательства, торговли и внешних связей Кировской области, Администрации муниципального образования «Город Киров» КОГКУ «Центр культуры и туризма Кировской области». Цель фестиваля: содействие развитию международных и региональных связей, активизации внутреннего и въездного туризма и воспитанию подрастающего поколения. Девиз фестиваля: «Давайте дружить сказками!»

Участие в фестивале приняли 40 сказочных персонажей из 13 стран мира и 7 регионов России. Курскую область представили 2 сказочных персонажа: Соловей Разбойник и Крошечка-Хаврошечка. 

Персонажи Курской области Соловей Разбойник и Крошечка-Хаврошечка награждены дипломами Министерства развития предпринимательства, торговли и внешних связей Кировской области за профессионализм и активное участие в фестивале.

XVI Межрегиональная универсальная оптово-розничная Курская Коренская ярмарка (30 июня-03июля 2016 года м. Свобода).

В ходе XVI межрегиональной универсальной оптово-розничной «Курской Коренской ярмарки – 2016» был презентован туристский потенциал Курской области, гости и участники ярмарки ознакомились с основными туристскими маршрутами региона и объектами туристской инфраструктуры.

В период 2-3 июля 2016 года в рамках XVI Межрегиональной универсальной оптово-розничной ярмарки «Курская Коренская ярмарка-2016 г.» в м. Свобода Золотухинского района состоялась региональная выставка «Туризм в Курской области». Участниками выставки стали все муниципальные районы и городские округа региона, туроператоры, ведущие туристские и рекламные предприятия.

В единой выставочной экспозиции были представлены лучшие туристские проекты: экскурсионные маршруты, гостевые дома, базы отдыха, объекты сельского туризма, событийные мероприятия в туризме, объекты делового и развлекательного туризма. Всего было представлено более 100 проектов.
ОБУ «Областной центр туризма» представил стенды «Курская область. Соловьиный край России», «Курская Дуга – Великая Победа», который объединил выставочные экспозиции г. Курска, Золотухинского, Поныровского и Фатежского районов, что стало наглядным примером межрайонного сотрудничества в реализации экскурсионных маршрутов по Северному фасу Курской Дуги.

На выставке муниципальными образованиями региона широко были представлены экскурсионные маршруты по Курской области. Сегодня это более 30 базовых маршрутов, при создании которых организаторы учитывают природные, культурно-исторические, сельскохозяйственные и производственные ресурсы районов. 

В рамках выставки работала переговорная зона, где участниками заключались Договоры о сотрудничестве в сфере туризма. Всеми органами исполнительной власти, представившими свои туристические проекты, были заключены Договоры о совместной реализации экскурсионных маршрутов, сельских туров и событий в сфере туризма.

В рамках работы выставки «Туризм в Курской области» проведен круглый стол на тему: «Пути развития внутреннего туризма, продвижения регионального турпродукта». Состоялись видео презентации лучших туристских проектов региона, а также торгово-экономического и туристического потенциала Республики Сербской Боснии и Герцеговины. 

Результатом работы выставки «Туризм в Курской области» стало установление новых деловых контактов, продвижение новых туристических продуктов региона, обмен опытом и расширение сотрудничества в сфере туризма.
Всероссийский форум организаторов детского отдыха «Детский лагерь — новое образовательное пространство» (12 -14 октября 2016 года г. Ялта пгт. Гурзуф).
Масштабный форум впервые собрал более 1000 профессионалов сферы детского отдыха из различных регионов России для обсуждения механизмов включения лагерей в систему образования. Участниками форума стали представители федеральных и региональных органов управления образованием, специалисты сферы детских лагерей, педагоги общего и дополнительного образования, представители вузов, лидеры общественных организаций и профессиональных объединений, включая топ-менеджеров высокотехнологичных компаний. В рамках форума состоялась пресс-конференция с участием ключевых спикеров. Курскую область в «Артеке» представляют спикер форума О.Л.Иванова – заместитель председателя комитета по делам молодежи и туризму Курской области, и участник форума А.В.Флигинских – заместитель директора ОБУ «Областной Дворец молодежи». В рамках публичной площадки форма «Арена» состоялось выступление О.Л.Ивановой на тему: «Профильный лагерь: курский вектор (из опыта реализации образовательных программ для детей и молодежи в оздоровительных лагерях Курской области)» с презентацией научно-методического пособия «Профильный лагерь: курский вектор», посвященного анализу деятельности специализированных (профильных) лагерей для детей и молодежи, авторами которого являются ученые и практики Курской области. 

Также в ходе выступления был представлен проект «Международный лагерь молодежного актива «Славянское содружество», организатором которого на протяжении 15 лет выступает Администрация Курской области. 

Круглый стол «Портрет современного туриста или кого мы ждем в России?» (16 ноября 2016 года г. Москва).
Цель: обсуждение состояния и перспектив работы по привлечению иностранных туристов в российские регионы. Неотъемлемой частью делового мероприятия являлась образовательная сессия, которая дала возможность представителям органов власти, территориальных ТПП, бизнес-сообщества и стартапов в сфере туризма приобрести дополнительные профессиональные компетенции по позиционированию, диджитал-маркетингу и организационным инновациям в сфере туризма. 
Организация участия в туристских конкурсах.
В целях продвижения привлекательных с точки зрения развития внутреннего туризма индивидуальных особенностей региона и информирования о культурных брендах региона комитет по делам молодежи и туризму Курской области, совместно с ОБУ «Областной центр туризма» принял участие в окружном конкурсе на лучший проект по продвижению региональных культурный брендов (июль-август 2016), который проводился по инициативе Общественной палаты Центрального федерального округа и при поддержке аппарата полномочного представителя Президента РФ, в Центральном федеральном округе. Комитетом по делам молодежи и туризму Курской области были подготовлены и направлены для участия 5 конкурсных заявок:

· «Возрождение усадьбы А.А. Фета»;

· «Музыкальная колыбель Свиридова» (пешеходная экскурсия по свиридовским местам Курска);

· «Курская дуга – Великая Победа»;

· «Курская Коренская ярмарка»;

· Международный Фестиваль авторской песни «Соловьиная трель».

После подведения итогов конкурса в номинации «Патриотическое воспитание» победителем в конкурсе на региональный культурный бренд признан проект - «Курская дуга – Великая Победа». 

В целях популяризации направления «событийный туризм», улучшения инвестиционной привлекательности региона и выявления лучших практик по проведению событийных мероприятий в туристской сфере комитет по делам молодежи и туризму Курской области, совместно с ОБУ «Областной центр туризма» принял участие в  Национальной премии в области событийного туризма «Russian Event Awards» (29.04-15.10.2016 г.)
В финал регионального конкурса Национальной премии в области событийного туризма «Russian Event Awards» Северо-Западного и Центрального федеральных округов от Курской области прошли 2 конкурсных заявки:

· Межрегиональная универсальная оптово-розничная ярмарка «Курская Коренская ярмарка» в номинации «Лучшее событие деловой направленности»;

· Международный фестиваль авторской песни «Соловьиная трель» в номинации «Лучшее событие в области культуры».

VI. Кадровое и научное обеспечение.
В 2016 году в рамках общенациональной системы подготовки и повышения квалификации специалистов индустрии туризма, реализуемой Федеральным агентством по туризму Российской Федерации, 100 представителей сферы туризма Курской области прошли обучение в рамках курсов повышения квалификации за счет средств федерального бюджета по программам:
· повышение квалификации руководителей средств размещения и других объектов индустрии туризма;
· повышение квалификации персонала службы приема и размещения гостиниц;
· повышение квалификации персонала службы безопасности гостиницы;
· повышение квалификации персонала службы эксплуатации номерного фонда;
· повышение квалификации персонала предприятий питания или службы питания средств размещения;
· повышение квалификации персонала организаций, осуществляющих туристскую деятельность;
· обеспечение безопасности при проведении массовых мероприятий;
· повышение квалификации экскурсоводов и гидов-переводчиков по специфике работы в условиях проведения массовых мероприятий;
· современные маркетинговые инструменты в работе объектов туристской индустрии;
· использование современных информационных технологий в работе объектов туристской индустрии.
Итоговая аттестация слушателей профессиональной переподготовки по программе «Гостиничное дело» в рамках Общенациональной системы подготовки и повышения квалификации специалистов индустрии туризма «Туробразование» (проект Федерального агентства по туризму) на образовательной площадке Курского государственного университета.

В течение 2016 года на базе ОБУ ДО  «Курский областной центр туризма» были проведены областные учебные семинары по повышению качества квалификации кадров, работающих в сфере детского туризма, в которых приняло участие 267 человек.

В сентябре 2016 года ОБУ «Областной центр туризма», совместно с ТБ «Турбизнес» организовал проведение образовательного семинара - Workshop «Турбизнес» «Зимний отдых» (г. Курск, ГК «Аврора») для представителей туристских предприятий Курской области. Это профессиональная рабочая встреча между туроператорами и турагентствами, проводимая накануне зимнего сезонов в регионе, в целях налаживания партнерских отношений и развития агентской сети.
Комитет по делам молодежи и туризму Курской области проводит совместную работу с учебными заведениями (ФГБОУ ВПО «Юго-западный государственный университет», ФГБОУ ВПО «Курский государственный университет», НОУ ВПО «Региональный открытый социальный институт») по привлечению студентов и выпускников в сферу туризма.
В Курской области подготовкой кадров в сфере туризма  занимаются 3 высших учебных заведений:
1. ФГБОУ ВПО «Курский государственный университет». Количество выпускников в 2016 году составило 50 чел. Трудоустроено более 80 % выпускников.

2. ФГБОУ ВПО «Юго-Западный государственный университет». Количество выпускников в 2016 году составило 17 чел. Трудоустроено более 70 % выпускников.

3. НОУ ВПО «Региональный открытый социальный институт». Количество выпускников в 2016 году составило 7 чел. Трудоустроено более 50 % выпускников.

В системе среднего специального профессионального образования ведется подготовка кадров в рамках укрупнения группы профессий «Сфера обслуживания», в том числе и на комплектование сферы туризма квалифицированными рабочими (администратор, официант, бармен, повар, кондитер, проводник на железнодорожном транспорте).
Основные показатели развития туризма в Курской области
по итогам 2016 года
I.  Работа с федеральными структурами.

1. Размещение информации о туристском потенциале Курской области на Национальном туристском портале (RussiaTravel.ru).  Созданы 12 основных разделов: «Воинская слава», «Музеи», «Города», «Традиции», «Культура», «Религия, «Природа», «Интересное о регионе», «Сельский отдых», «Театры», «Развлечения», «Скульптура XXI века», в которых размещена информация о более 300 объектах.
2. Размещение информации в Национальном календаре событий. Эксперты Национального календаря событий отобрали 200 лучших событийных проектов России межрегионального и международного уровня. Вошедшие в топ проекты, получили статус «Национального события 2017» и будут презентованы на международном туристическом рынке. Статуса «Национальное событие 2017» удостоены 2 события Курской области: XXII Международный фестиваль «Джазовая провинция» (проходит в ноябре) и праздник «Соловьиная ночь в усадьбе А.А.Фета» (19 мая 2017 года).

3. Заполнение Унифицированного туристского паспорта региона. Собрана и обработана информация от 28 муниципальных районов, 5 городских округов, 10 органов исполнительной власти региона. в декабре 2016 года проведена работа по актуализации размещенной информации.
4. Подготовка материалов для 3 федеральных мониторингов:

· Мониторинг мероприятий реализации Стратегии развития туризма в Российской Федерации на период до 2020 года;  

· Мониторинг эффективности деятельности региона в сфере детского туризма; 

· Мониторинг показателей туристской отрасли субъектов для определения рейтинга туристкой привлекательности региона. 
5. Участие в международных, всероссийских и региональных туристских выставках.

В 2016 году туристический потенциал Курской области был представлен выставочной экспозицией «Курская область. Соловьиный край России». Более 10 тысяч туристов посетили стенды Курской области в рамках международных, межрегиональных, региональных выставочно-ярмарочных мероприятий:
· Межрегиональная деловая неделя импортозамещения в области туризма «Россия-территория путешествий» (26-29 января, г.Санкт-Петербург);

· Международная туристическая выставка Интурмаркет (19-22 марта, г.Москва)

· Международный фестиваль «Сказочные игры на Вятке» (28-29 мая, г. Киров).
6. Участие в туристических конкурсах:
· окружном конкурсе на лучший проект по продвижению региональных культурных брендов (под эгидой Аппарата Полномочного Представителя Президента РФ в ЦФО), август 2016 г. Для участия в конкурсе было подано 5 проектов. Проект «Курская дуга – Великая Победа» стал победителем в номинации «патриотическое воспитание»;
· Национальной премии в области событийного туризма «Russian Event Awards». Проекты Курской области «XXX Международный фестиваль авторской песни «Соловьиная трель» и «XVII межрегиональная универсальная оптово-розничная ярмарка «Курская Коренская ярмарка – 2017» вошли в состав финалистов конкурса;
· Всероссийском конкурсе социальной рекламы среди органов исполнительной власти «Импульс» (буклет «Курская область. Приглашение к путешествию»).
II.  Мероприятия по развитию внутреннего и въездного туризма 

Развитие сельского туризма.

27 районов приняли участие во II областном конкурсе на лучший проект «Сельский туризм» среди муниципальных районов Курской области. Представлено 22 туристско-экскурсионных маршрута, 6 объектов сельского туризма, 10 мероприятий событийной направленности.

По итогам 2016 года более 90 тысяч человек стали участниками муниципальных экскурсионных программ, посетили объекты сельского туризма. 
Региональная выставка «Туризм в Курской области» в рамках XVI межрегиональной универсальной оптово-розничной «Курской Коренской ярмарки – 2016» (2-3 июля). Участниками выставки стали все муниципальные районы и городские округа региона, туроператоры, ведущие туристские и рекламные предприятия. Представлены лучшие туристские проекты: экскурсионные маршруты, гостевые дома, базы отдыха, объекты сельского туризма, событийные мероприятия в туризме, объекты делового и развлекательного туризма ​– всего более 100 проектов.
Организована работа стендов «Курская область. Соловьиный край России», «Курская Дуга – Великая Победа».
Развитие социального туризма.

170 человек пожилого возраста получили туристско-экскурсионное обслуживание в рамках выполнения подпрограммы 5 «Повышение уровня и качества жизни пожилых людей» государственной программы Курской области «Социальная поддержка граждан в Курской области». Из областного бюджета на эти цели привлечено 87 тыс. рублей.

III.  Деятельность ОБУ «Областной центр туризма» за  2016 год
· 13749 детей (163 заезда) было направлено на отдых и оздоровление в санаторно-курортные организации Курской области и за ее пределами (Краснодарский край, Республика Крым) в рамках исполнения государственного задания по оказанию услуг по организации заездов организованных групп детей в оздоровительные учреждения, расположенные на территории Курской области и за ее пределами (первоначальный показатель в соответствии с Государственной программы Курской области «Повышение эффективности реализации молодежной политики, создание благоприятных условий для развития туризма и развитие системы оздоровления и отдыха детей в Курской области» – 6500 чел., превышен на 112%);

· 58 тысяч человек – посещаемость туристско-информационного портала Курской области по итогам 2016 года (плановый показатель в соответствии с Государственной программы Курской области «Повышение эффективности реализации молодежной политики, создание благоприятных условий для развития туризма и развитие системы оздоровления и отдыха детей в Курской области» – 44,0 тыс. чел., превышен на 32%);
· 3500 человек получили консультации по вопросам туристского обслуживания в рамках исполнения государственного задания на оказание гражданам консультационной помощи по вопросам туристского обслуживания населения (100% от планового показателя).
В рамках исполнения государственного задания по организации отдыха детей и молодежи ОБУ «Областной центр туризма» в течение 2016 года была проведена работа по подбору и направлению детей региона на отдых и оздоровление в оздоровительные и санаторно-курортные организации:

· в 7 санаториев Курской области (68 заездов, 4483 человек),

· в 1 санаторное учреждение, расположенное в Краснодарском крае (КСКК «АкваЛоо», г.Сочи, 3 заезда, 376 человек),

· в 4 оздоровительных учреждения, расположенных в Республике Крым (6 заездов, 448 детей),

· во Всероссийский детский центр «Орленок» (Туапсинский р-н Краснодарского края – 4 заезда, 40 человек),

· в Международный детский центр «Артек» (Республика Крым, 8 заездов, 95 человек),

· в 17 загородных лагерей (31 заезд, 2575 детей),

· в 16 загородных лагерях состоялись 34 профильные смены (43 заезда, 6070 детей).
Организовано163 заезда, 14087 детей. 
Общее количество привлеченных для сопровождения организованных групп детей – 111 сопровождающих, в т.ч. 11 медицинских работников.

IV.  Кадровое и научное обеспечение.

100 представителей туристкой индустрии Курской области прошли обучение по программам повышения квалификации специалистов индустрии туризма, реализуемым Федеральным агентством по туризму Российской Федерации, за счет средств федерального бюджета.

74 человека – выпускника ФГБОУ ВПО «Курский государственный университет», ФГБОУ ВПО «Юго-Западный государственный университет», НОУ ВПО «Региональный открытый социальный институт» получили в 2016 году дипломы по специальности «сервис и туризм», из которых трудоустроено более 70%.

Более 2,5 тысяч человек задействовано  в туристической отрасли региона (работники турпредприятий, коллективных средств размещения, санаторно-курортных организаций).
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